
 

Ausführungs- und Berechnungsbeispiele. 701

maschifi Etwahdten Dampfmaschine Pd : 17 400 kg; 11 ——50 Umdrehungen in de1

Minute.El%31’1zfiogfikorpe1 aus Stahlguß Schuhe aus Gußeisen, Kolbenstange und Zapfen

aus Stahl.. KOT‘e tangendurchmesser 100 mm, vgl. Seite 579, an der Eintrittstelle in

den fialswege-n er Möglichkeit, die Stange nachschleifen zu können, unter schlanke1n

Übergang auf d = 95 mm abgesetzt. ‘

Die zylindrisch eingepaßte Stange liege am Grunde der Bohrung auf. Infolge des

{Breehens der Stangenkante hat die Auflagefläohe d2 _85 mm Durchmesser Durch

das Loch für die Sch1auhe zum Herausdrücken de1 Stange geht eine Kreisfläehe von

al3 : 38 mm Durchmesser verloren.

 

 

  

 

 
   

 

 
 

 
 

 

Abb. 1195. Kreuzkopf der \Vasserwerkmaschine Tafel 1. M. & l : 10.

Auflagepressung :

P, 201‘ . ., . .
]J= „ "““” = ‚f, {00 :151 kgjcm'; nledr1g.

(8,5‘3 — 3,8?)

 

Keilstä.rke b aus dem Auflagedruck des Keiles in der Stange. Stahl auf Stahl, schwellende

Belastung. 1)— 850 kwg/em2 angenommen.

P 204300
_ . = ‚max. =„„‚„„ :2'.’

f«d, () p , I) 0,5850 ‘ ‚mom

Gewählt b = 26 mm. '

Beanspruchung des Restquerschnittes der Stange f’, Abb. 1196, durch die wech-

selnd e Belastung:
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’ Abb. 1196. Schnitt durch den

araus Bunddurchmesser : Hals des Kreuzkopfes Abb. 1195.
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D—_ 114 + 95m210mn1.

K8flhöhe 11 aus schwellender Beanspruchung auf Biegung nach laufendc1 N. 10 (hr

Zusammenstellung 5; zugelassen k„_— 1200 kg/cm?

      

  

 „ ‚. = 415 kg,/cm

2.9.52 — 9,5 2,15

   

Auflagelä‚nge [ des Keiles im Hülsenbunde. p# 700 kg/Cm'

für die schwellende Belastung des Stahlgusses.
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